



宝宝在妈妈丁月梅的怀里长长地打了个哈欠

“我的宝宝呢？”从剖腹手术麻醉中渐苏醒的丁月梅，看到身边没有宝宝，焦急向老公询问。老公崔一岭已是笑得合不拢嘴：“没事，已经送去洗澡了”。“哦”，丁月梅这才放心了，产后虚弱的她又沉沉睡去。丁月梅，这位勇敢的妈妈，今年才23岁，却换肝8年了。她在提心吊胆怀胎十个月后，终于产下一个健康漂亮的千金，起名“奇奇”，用他们夫妻的话说，这是为了纪念这一个“奇迹”。

通讯员 成运芬 快报记者 刘峻/文
通讯员周宁人/摄

15岁她换了肝 8年后她生下“心肝宝贝” 勇敢妈妈冒死生宝宝

奇迹宝宝挺健康

7月24日上午10点52分，奇迹诞生了。“小孩评分10分，这是最高的了。”护士告诉丁月梅，她剖腹生下的“心肝宝贝”体重5.7斤，不胖也不瘦，一切都很健康。丁月梅一家高兴坏了。在平常人眼里，换了肝脏的人，活命都很艰难，可丁月梅不仅活得很好，而且在每天服用孕妇禁用药物的情况下，还产下了一个健康的孩子。昨天，记者在江苏省人民医院河西分院看到这幸福的一家人，崔一岭手忙脚乱地给孩子喂奶，丁月梅则睡在床上，时不时提醒崔一岭轻点，别弄疼孩子。而宝宝则长得秀气，头发又黑又密。“今后只能让宝宝吃奶粉了，不敢让宝宝吃我的奶，肝脏不好，奶水恐怕也不好。”丁月梅说。

专家告诉记者，丁月梅的预产期在7月29日，但胎儿越大，对肝脏的挤压也越大，所以要提前生产。为了以防万一，采用了最有把握的剖腹产，而且刀口是竖切口，尽量保证手术不影响到肝脏的功能。崔一岭告诉记者：“丁月梅8年前换肝手术留下的刀疤足有40多厘米，现在剖腹产的刀疤也不短，两个刀疤估计以后会形成一个人字形。”

勇敢妈妈15岁换肝

丁月梅有着坎坷的童年，“8岁就被查出先天性肝豆状核变性，一开始症状就是乏力头

晕，没有力气……”丁月梅告诉记者，到了后来，基本已经不能生活了。到了15岁，她的已经衰弱不堪的肝脏，耗尽了最后一点能量，到了非移植肝脏不可的地步，不然只有等死。2001年，15岁的丁月梅住进了江苏省人民医院肝脏移植中心。手术应该说非常成功，让专家都有点惊讶的是，除了肝脏的排异性外，丁月梅一切都健康，转氨酶指标也下降了。“手术一两年后，就能干点活了，虽然不能干重体力活，但是在家打扫卫生，做饭烧菜没有问题。”

抗排异药要终身服用，毕竟是用别人的肝脏来维持自己身体的运转。家庭拮据的她，悄悄将抗排异药物由原来的一天6片，节省到一天4片，“这样家里的负担就小一点了。”令人意外的是，丁月梅如此服用排异药居然没有出什么问题。她每年定期接受体检，身体都安然无恙。

冒死也要生个宝宝

说起丁月梅，老公崔一岭满口称赞，“丁月梅特别讲究卫生，一有空就将家里收拾得干干净净。两个人的结识是通过朋友介绍的。”崔一岭告诉记者，恋爱几个月后，丁月梅就坦承她做过肝移植手术。崔一岭起先有点惊讶，之后毫不犹豫地告诉她，不介意这个，而且马上就着手结婚。但是崔一岭的家人就不同意了。但崔一岭一口咬定非丁月梅不要，态度很坚决，说自己

有木匠的好手艺，今后不愁吃饭。看到两人情深意笃，崔一岭家人慢慢也就同意了。2008年4月27日，两人结婚。

婚后不久，幸福的小两口就想着生孩子的问题。“当时咨询了医生，医生说肝移植的病人生孩子，也许大人和小孩生命都有危险，所以最好不要生。”丁月梅告诉记者：“后来还是我下了决心，我想当妈妈。”2008年12月，丁月梅知晓怀孕，烦心事也来了，因为一直服用抗排异药，说明书上明确是孕妇和产妇禁用的，“不吃也没有办法，我的命也很危险啊，后来没有断药也没有减少药的剂量，就这么战战兢兢过着每一天。”

“肝不好也要坚持到最后”

怀孕后，丁月梅似乎总也不顺。转氨酶不用说了，这个肝脏的指标一直都偏高，胆酸、血小板等衡量孕妇健康的指标却又偏低。之后，丁月梅就经常往返南京和老家两地，她说，怎么都要坚持到最后，冒险一次。

据介绍，丁月梅孕期一直在江苏省人民医院河西分院进行孕检。考虑到她的特殊情况，该院产科专家孙丽洲主任亲自为她进行孕期产期检查，孕期保健指导，并同时进行保肝治疗。接近预产期时，医院又安排其提前入院待产，积极做好术前的充分准备。剖腹产手术由孙丽洲主任和几位产科专家共同进行，手术十分成功。

■专家说法

江苏首例 国际上超十例

江苏省人民医院专家告诉记者，肝移植术后怀孕生子，丁月梅是医院的第一例，也是江苏省第一例，据查询，国内仅有两例，国际上不超过十例。昨天上午，该院院长王虹、肝脏移植中心主任王学浩教授专门看望了丁月梅母女，并送上了1000元慰问金。王学浩教授说：肝移植手术不仅挽救了肝病患者的生命，还大大提高了他们的生活质量，他们在术后完全可以像正常人一样生活。王学浩教授指出：“肝移植母子的安全还存在不确定性，对他们母子的身体情况我们将做跟踪观察和指导。”

短暂的幸福感过后，丁月梅昨天有点犯愁了，她告诉记者，现在一直在吃抗排异药，一个月就要花去1000多块，家里还欠了十几万的债务，家里的全部收入来源于老公的木匠活，一个月也不过千把块钱。家里有点入不敷出了，如果再这么下去，有点撑不住了。真希望有好心人能帮帮他们。



2009年双色球 千万巨奖大结集（一）

截至2009年7月26日，双色球玩法在今年内共开出了千万大奖43注，其中最高奖为广东省一彩民独中20注双色球一等奖，奖金9668万元；仅次于甘肃1.13亿双色球巨奖。我省2009035期南京2119万元、2009037期盐城东台彩民1000万元、2009040期连云港1043万元，名列36注当中。从本期开始，我们将详细介绍这43注千万巨奖是如何产生的。

第一注：1400万元 广西

元旦这天开奖的第2009001期，是双色球在2009年的首期开奖，也是双色球实施新的高等奖派奖规则后的首次开奖。当期双色球不负彩民朋友的厚望，惊爆1注1400万元的超值一等奖，这注超值大奖花落广西北流，投注这张彩票的彩

民刘先生幸运地成为双色球在2009年制造的第一个千万富翁。中奖号码是刘先生几个月前选的，守了几个星期的时间就给他送来了超值大奖。

第二注：1400万元 湖南

1月6日开奖的第2009003期，中出1注1400万元的超值一等奖，这注超值大奖花落湖南怀化，被张先生中得，当期他去农贸市场买菜回来顺便去投注站匆匆选了2注双色球号码，其中1注就中了1400万元的超值一等奖。

**第三、四注：1000万元
吉林、上海**

1月13日开奖的第2009006期，中出2注一等奖，在新的高等奖派奖规则下，这2注一等奖的单注奖金高达1000万元，这2注超级一等奖分别被黑龙江哈尔滨和贵州的彩民揽获。

第五注：3235万元 广东

1月15日开奖的第2009007期，中出7注单注奖金高达647.1456万元的超值一等奖，广东佛山一家站点中出其中5注，中奖彩票为5倍投注的单式票，投注这张彩票的牛先生幸运揽获3235万元的巨奖。当期牛先生和几个朋友吃过晚饭后跟着朋友到投注站，机选了1注号码并投注5倍，便轻松揽获3235万元的巨奖。

**第六、七注：1000万元
黑龙江、贵州**

1月20日开奖的第2009009期，中出2注一等奖，在新的高等奖派奖规则下，这2注一等奖的单注奖金高达1000万元，这2注超级一等奖分别被黑龙江哈尔滨和贵州的彩民揽获。

第八、九注：1000万元

福建

湖南、深圳

2月1日开奖的第2009011期，是双色球在牛年的首次开奖，当期中出2注单注奖金高达1000万元的一等奖，这2注超级一等奖分别被湖南邵阳彩民周先生和深圳彩民揽获。

第十注：1026万元 山东

2月3日开奖的第2009012期，中出4注一等奖，单注奖金达745万元，其中山东省泰安市宁阳县彩民赵先生中得1注，他的中奖彩票是一张红球4胆6拖+全蓝复式的彩票，共计240注号码，投注都中奖，其中，中得一等奖1注、单注奖金为18.3954万元的二等奖15注、三等奖8注、四等奖126注、五等奖90注，其中奖1026万元。

（未完待续）

福建

彩市快讯

全省福彩年中分析会在吴江召开

2009年7月22日，江苏福彩年中分析会在苏州吴江召开，来自全省13市的民政局分管局长、福彩中心主任、销售总量前十名的县（市）民政局分管局长、福彩中心主任参加了会议。会议总结、回顾全省上半年福利彩票发行工作，分析了当前的市场形式，传达、落实中福彩中心年中业务研讨会精神和“中福在线”即开型彩票市场恢复工作会议精神，研究部署下半年主要工作。江苏省民政厅党组书记、厅长吴洪彪、副厅长侯学元、省财政厅综合处副处长马水清出席会议，并做重要讲话。



17.77亿元，同比增长40.12%，“刮刮乐”即开票销售3.96亿元，同比增长42.56%。

长期以来，江苏福彩为国家筹集公益金，为缓解就业压力、完善社会保障体系、扶助社会困难群体、构建和谐社会做出了巨大贡献。近年来，全省各地把为社会福利事业服务作为福彩公益金使用的重点，优先安排了一大批面向老年人、残疾人、孤儿等特殊群体的基础设施项目。

吴洪彪厅长在讲话中强调各级民政部门和发行机构要牢牢高举福利彩票“扶老、助残、救孤、济困、赈灾”的社会公益旗帜；学深、学透《彩票管理条例》，认真抓好贯彻落实；规范管理，强化责任，确保福彩健康安全运行；加倍努力，乘势而上，力争把江苏福彩提升到一个更高的发展平台。

福彩

彩市公告牌

大红“淘宝商城”带来30万好运

宿迁的小王带着老婆孩子在常州金坛做着小买卖，生活倒也安逸，闲暇之余，小王喜欢去福彩投注站转转、看看，买上几注福利彩票。7月7日晚上6点多钟，小王带着5岁的儿子饭后散步，又逛到了金坛洮溪村的投注站，看到一张大红色福彩刮刮乐，颜色很喜庆，“拿那张大红色的刮刮乐给我试试运气吧！”销售员介绍说：“这是福彩刮刮乐刚上市不久的玩法，最高奖是30万呢！”小王说，看见这红色就觉得会为自己带来好运，于是拿出50元买了5张，“就

记着销售员跟我说要找到钻石，就有30万，我真的就埋头挖钻石了。刮到最后一张，居然出现了一个钻石，下面写着300000！”据一同来领奖的小王爱人介绍，小王知道自己中得30万，显得十分激动，自行车都骑不稳了，很担心摔着儿子，领奖前一天夜，还一夜未眠，不敢相信真的有天上掉馅饼的好事。

“淘宝商城”是福利彩票即开型刮刮乐彩票，每张彩票面值10元。奖级十等，头奖30万元，奖金返还率为65%，中奖率为34.4%。

彩市万花筒

手机购福彩 好运自然来

如果您是个福彩迷，又因各种原因不便到投注站购买彩票，手机购福彩业务可帮您迎刃而解诸多问题。目前，手机投注福利彩票，除“东方6+1”外，每种游戏都可参与。2008年，泰州的张先生、淮安的小张就是通过发短信买双色球，分别中得了044期、081期的一等奖500万元。今年的苏州彩民一人独中双色球2009057期的3注二等奖，奖

金为29.7万多元，采用的方式就是当下流行的手机投注。

为了回馈彩民，江苏福彩开展了“手机购福彩、好运自然来”的活动，该活动应广大彩民朋友的要求，延期至8月18日，在活动期间，首次注册成功江苏福彩手机投注业务，并且以手机投注方式购买10元（含10元）以上的新用户，在活动结束后可获赠10元现金返还。手机投注注

册“三步曲”：1、通过农银银行95599、中国银行95566、招商银行95555电话银行申请手机钱包功能。2、通过电话银行向手机钱包转账。3、注册“移动彩王”业务。详细方法请登录江苏福彩网（网址：www.jslottery.com）。参与手机投注有奖调查还可以赢取移动话费，本周（7月27日至8月2日）的有奖问答题是：开通手机彩票

业务，须先开通手机钱包。持有中国银行、招商银行、农业银行借记卡，均可办理。请问您是否拥有上述任一银行借记卡？A、有B、没有 编辑答案选项，发送到1062188508，江苏福彩将于8月18日活动结束后的一周内，统一汇总参与者手机号码在公证处的监督下进行随机抽奖，最高奖为500元的移动充值话费。

福彩